#### 要闻

#### 新民晚報

### 防控H7N9禽流感

# 6小时即可确诊是否感染

## 目前本市试剂储备充足 检测费由政府承担

本报讯 (记者 金恒) 昨天下午,市疾病预防控制中心主任吴凡 做客"上海发布"政务微博,介绍了本市防控人感染 H7N9 禽流感的最新情况,并在线回答了市民关心的问题。吴凡说,医院会对符合人感染

H7N9 禽流感症状、体征和临床特点的患者进行甄别采样,目前本市试剂储备充足,检测费由政府承担。

有网友问,日前本市通报回顾 性诊断 5 例人感染 H7N9 禽流感确 诊病例,什么是"回顾性诊断"?吴凡 解释,回顾性诊断病例是指在患者 疾病最终结果已经出现(痊愈或死亡)之后,由于检测水平提高,或者 为了进一步探寻病因,对之前的样 本进行检测,从而确诊的病例。这 种做法在医学上很常用,国际上也 通行。比如全球刚发现艾滋病毒时,很多病例都是在死亡后再根据新发现的病毒检测确诊的,属于"问顾性病例"。

吴凡透露,目前 H7N9 禽流感病原已明确,国家开发了检测试剂

盒,检测速度极大提高,确诊速度已大大加快,一般6小时可以出结果。而回顾性诊断的确诊病例中,康复病例是通过其4至5周后恢复期的血清抗体检测确认的,另2例死亡病例是通过使用不同方法检测分离到病毒后确认的,因此公布时间稍晚。

吴凡表示,人感染 H7N9 禽流感是一种全新疾病,医学界对它的认识需要一个过程,目前不排除存在轻症和隐性感染的可能。上海疾控部门正在加紧研究,一旦有结果就会及时公布。

### 新增 **本市1例**

本报讯 市卫生和计划生育委员会昨天通报,截至昨天17:00,本市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。截至目前,上海共发现31例人感染H7N9禽流感确诊病例,其中死亡11例,16例正在隔离治疗之中,4名患者已康复出院。

新增患者陈某,男,89岁, 江苏人,目前病情稳定。该病例 的密切接触者均未发现异常。

#### 浙江4例河南1例

■ 记者从浙江省卫生厅获悉,截至17日16时,浙江省新增4例人感染H7N9禽流感病例。

■ 河南省卫生厅今日通报, 河南省新增1例人感染 H7N9 禽 流感确诊病例。 据新华社 中国疾控中心及地坛医院专家分析疫情走势及防控情况一

## 我们距H7N9大流行风险有多远?

昨天,国家卫计委就人感染 H7N9 禽流感疫情走势及防控情况,召开媒体沟通会。中国疾控中心 卫生应急中心主任冯子健,以及北京地坛医院感染性疾病诊疗中心主 任李兴旺接受了记者的采访。

#### 没发现人传人证据

在回答 H7N9 是否出现人传人的问题时,冯子健说:"上海一家庭三人中有两人已经确诊,另外一人已经去世无法采集标本。这是一起家庭聚集性的病例。但是,父子三人的感染,是因共同暴露于禽类或其污染的环境,还是因相互之间传染所致,目前仍然在调查中,没有得出最后结论。这起家庭聚集性病例从总体上并没有改变我们对这个疾病

特征的认识,H7N9 仍然是从禽到人传染,没有发现人传人的证据。"

冯子健指出,城市的活禽市场 现宰现卖是导致发病的危险因素。 例如,在活禽摊档往往有一个褪毛 设备,里面有热水,把鸡放进去高速 转动,这样就容易形成气溶胶。如有 病毒,从它附近经过的人就有可能 吸入,这是我们所怀疑的重要的导 致人感染的暴露环境。

#### 未证实持续传染能力

记者问,能否完全排除人传人的可能? 我们目前距离 H7N9 大流行的风险有多远?

冯子健回答,大家最近常常听 到两个人传人的术语,一个是有限 的人传人,一个叫有效的人传人, 即持续的人传人。前者多半和家庭的易感相关,患者往往是亲子关系,病毒一般不会出现多代传染;后者是当病毒演变成人类流感病毒时发生的,有人群中的暴发,一人可传染数人,可持续传播,还可调查出清晰的传播链。

冯子健说,目前没有任何证据 表明 H7N9 有持续传染的能力。这不 只是中国疾控中心的判断,也是国际 公共卫生机构和疾控机构的共识。

#### 36小时内用达菲有效

关于有效诊疗途径,李兴旺说: "研究已经表明,达菲对这个病毒有效,但这个药物最好在36小时之内、最多不超过48小时之内用药才有效。前期确诊的患者大多是发病 多日,病情严重了才到医院就诊,失 去了诊疗先机。"

#### 鸡肉熟透就是安全的

那么,现在家禽的肉和蛋还能吃吗?冯子健说:"目前没有证据表明加工和食用鸡肉、白条鸡、鸡蛋等导致感染。如果注意烹饪卫生,烹饪禽肉或蛋时,加热熟透,就是安全的。一般来说,病毒这样的微生物在死亡动物的尸体上存活时间是非常有限的。"

冯子健透露,H7N9 疫苗研发 正在积极推动之中,现阶段的研究 工作主要是毒株的选择、确定,疫苗 生产的技术路线还处在研究阶段。

综合新华社、本报驻京记者于明 山报道

## 宝马启动"未来零售"计划 引领行业营销变革 全球首家BMW品牌体验中心落户上海

宝马中国与华展宝马在上海举行2013 BMW悦盛典媒体沟通会,宣布全球首家BMW品牌体验中心落户上海,并在华启动旨在全面促进消费者关系和业务质量的"未来零售"计划。作为BMW品牌全球最大市场,中国是宝马集团在全球最先启动这一长期性综合战略的核心市场之一,而与中华艺术宫(原世博会中国馆)交相群映的BMW品牌体验中心的开业成为"未来零售"的启动标志

宝马集团大中华区总裁兼首 席执行官安格先生表示, "宝马 -直致力于提供精良的产品, 打 造富有激情的品牌。不断加强生 研发和团队建设。并聆听和 回应中国市场及客户的需求,这 些是宝马在中国不断走向成功的 关键,也是宝马将继续坚持的方 向。而面对竞争更加激烈和更加 复杂多变的未来, 宝马清晰的目 标是保持强大的竞争力, 把握未 来机遇、蜷续深入三、四线甚至 五线城市, 与经销商合作伙伴一 起、进一步开拓售后服务、二手 车业务、金融服务等领域的发展 潜力,继续成为市场竞争中的赢 家。将来,宝马将继续以出色的 表现立足于行业的前沿, 这是宝 马对未来的承诺,而'未来零 售"就是一个具体例证。"

#### "未来零售" 重新定义高档汽车业客户体验

"未来零售"的概念是视角的改变,从产品推广转向客户感受,包含实施一系列创新的举措和方法来强化客户对品牌的体验。作为世界上最成功的高档汽车品牌,宝马致力于树立汽车业内甚至超越汽车领域的品牌体验新标杆。在个人电子、时尚和奢侈品领域,已经有很多成功的典范,而宝马将力争更进一步。

#### 全球首家BMW品牌体验中心, 风华胜地迎四海嘉宾

宝马是唯一与上海世博发展集团建立战略合作伙伴关系助力世博园区后续可持续发展的汽车品牌。 BMW品牌体验中心与中华艺术官咫尺相望,充满前瞻性和艺术感的建筑造型与风格鲜明的中华艺术宫巧 妙呼应和谐共处。它既是BMW与上海世博发展集团五年战略合作计划的重点组成部分,也是BMW"未来零售"计划的重要启动项目。

年内,极具MINI品牌原创精神的MINI品牌体验中心也将在中华艺术宫南广场落成,届时,BMW和MINI两大品牌体验中心与中华艺术官、月亮船等一起构成引人入胜的文化艺术游览胜地。

#### 2013 BMW悦盛典 传递激情悦章

作为宝马开创式体验营销的亮点,BMW大型晚会式品牌盛典一向独具魅力,而2013 BMW悦盛典更将这一聚合人气的传统推向新高。活动以"灵感"为主线,由运动灵感、艺术灵感和中国灵感三个篇章组成。经典超跑BMW M1,1982年由奥地利著名艺术家Ernst Fuchs创作





的BMW艺术车利1999年由Jenny Holzer创作的BMW艺术车,以及 全新BMW 3系GT的亮相,完美诠 释了BMW品牌的悠久传承、深厚 的文化底蕴,以及对中国市场的坚 定承诺。

安格先生与宝马(中国)汽车 贸易有限公司总裁许智俊先生,以 及华晨宝马汽车有限公司营销高级 副总裁万博瑞先生,共同揭幕上海 BMW品牌体验中心。

当晚,被命名为"BMW灵感 之光"的宽70米、高达180米的巨型 灯光在品牌体验中心点亮,光束在 数公里外仍清晰可见,与中华艺术 宫交相辉映,寓示BMW与中国在 创新与美学的灵感碰撞中将开创新的未来。

#### 2013稳步向前

展望全年,宝马集团将通过全新BMW 3系GT及其他升级产品的引入促进销售的发展,同时积极推动"未来零售"计划及网络质量的提升,为长期可持续发展夯实基础。2013年,宝马集团的本土化生产和研发也将继续深入。在华晨宝马成立十周年之际,铁西新工厂将全面竣工,新发动机工厂也将开始建设,研发中心将正式成立,而新品牌和新能源战略的实施也将进入全新的阶段。